
Socialno in
zdravstveno varstvo

ŠESTA seja občinske konference Socialistič-
ne zveze je posvetila precej časa vprašanjem
socialnega in zdravstvenega varstva. Pri tem
se je zavzela, da zavarujemo interese delov-
nih ljudi v takšni meri, da se njihov material-
ni in družbeni položaj ne bo poslabšal. Ugo-
tovila je, da je več problemov pri nas še ved-
no bdprtih in da se ti problemi še zaostru-
jejo. Eden izmed takih problemov je tudi
socialna varnost ostarelih ljudi.

Življenjska doba se je v Sloveniji močno
povečala in vedno več je prebivalcev, ki do-
segajo visoka leta starosti, pri tem pa zaradi
lastne osamelosti ali premajhne skrbi druži-
ne zanje, ostajajo brez potrebne pomoči. Te-
mu stanju je pripomoglo še naglo odhajanje
kmečkega prebivalstva na delo v tujino ali v
druge panoge gospodarstva. Na kmetijah so
ostali ostareli ljudje, ki so dela nezmožni.
Visoka zaposlenost prebivalstva povzroča, da
se družine razdvajajo na mlade in stare in se
tako zmanjšuje skrb otrok za gmotni položaj
staršev.

Vsi ukrepi za zagotovitev socialne varnosti
ostarelih ljudi zaostajajo za potrebami. Ni-
kakor ne moremo govoriti, da to zaostajanje
za potrebami povzročajo le manjše finančne
zmožnosti, ampak lahko ugotovimo, da nam
najpogosteje manjka učinkovit socialni pro-
gram in načrtnost pri reševanju socialne
problematike. Pri mnogih kategorijah obča-
nov, ki so potrebni posebne skrbi, ne gre le
za zagotovitev denarne pomoči, ampak tudi
za zagotovitev osnovnega zdravstvenega var-
stva in drugih oblik socialnega varstva, ki
jih do sedaj še nismo imeli vpeljanih.

Število oseb, ki so prejemale pomoč v ob-
čini je bilo letos 315, od tega pa je bilo 54
oseb takšnih, ki niso imele nobenih dru-
gih virov za preživljanje. To so bili večinoma
odrasli, ki niso imeli možnosti, da bi se re-
habilitirali in jih obstoječa zakonodaja ni
ščitila. V teh primerih je šlo zgolj za dajanje
denarne pomoči, ki pa ni imelo namena zago-
tavljati zdravstvenega varstva, zaradi tega je
bila takšna pomoč, če lahko upoštevamo
poleg potreb zdravstvenega varstva in živ-
ljenjskih potreb, občutno prenizka.

Clani občinske konference so se ob neka-
terih podatkih, ki jih je obravnavala občinska
konferenca, močno zavzeli za izgradnjo do-
mov za upokojence, saj je v Ljubljani nad
700 prošenj za sprejem v takšne domove, ki
bi nudili ostarelim občanom popolno oskrbo.
Izrazili so svoje zadovoljstvo nad tem, da bo
tudi naša občinska skupščina sprejela so-
financiranje gradnje takih domov in prido-
bila potrebne lokacije. Kajti na območju Ši-
ške je vsaj 7.000 upokojencev, od tega pa jih
najmanj 5 % ne more voditi svojih gospodinj-
stev. Vsekakor bi bila oskrba v domovih
upokojencev cenejša kot pa da upokojenci
odhajajo v bolnišnice.

Razen ornenjene skrbi pa je v občini bila
tudi organizirana strežniška služba, tako da
skrbi za onemogle upokojence sedem patro-
nažnih sester, štiri bolničarke in več strežnic.
To delo, ki ga je pričel Zavod za socialno
delo z dvema strežnicama, je pokazalo tudi
določene uspehe. S pomočjo Rdečega križa
je bilo mogoče organizirati soseske tako, da
posameznim ostarelim ljudem pomagajo so-
sedje. Toda takšna pomoč le životari, ker je
dom upokojencev na Taboru strežniško služ-
bo ukinil. Nujno je, da se pomoč bolje organi-
zira y zdravstvenih domovih. Kljub temu, da
so bili v socialnem varstvu v Šiški narejeni
veliki koraki, se je ponovno treba zavzeti za
naloge, ki jih mora naša skupnost opraviti,
da zagotovi socialno varnost naših občanov.

Vse priznanje je treba dati strokovnim
delavcem, laikom in odbornikom, ki so se
zavzeli za področje socialnega varstva, ven-
dar je še precej odprtih problemov zlasti pri
boljšem reševanju zdravstvenega varstva v
občini. Predvsem pa bo potrebno dolgoroč-
neje programirati vse naše akcije ter izvajati
potrebno kontrolo in obveščanje občanov.
Kajti ob skromnih sredstvih, ki so na razpo-
lago za opravljanje tako obsežnih nalog, si ne
moremo privoščiti, da bi delali na pamet.


